

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ПЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

Кемеровская областная библиотека

ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ ОН

Год издания XXI-й

№ 62 (1595)

Среда,

3

Августа

1955 года

Цена 10 коп.

805315

Больше внимания стенной печати

Печать есть самое сильное и самое острое оружие нашей партии. Советская печать играет огромную роль в великом деле строительства коммунизма, является мощным средством коммунистического воспитания масс. Великий Ленин называл газету коллективным пропагандистом, агитатором и организатором.

У всей советской печати, в том числе и у стенных газет, в настоящее время нет более важной и ответственной задачи, чем борьба за претворение в жизнь решений январского и июльского Пленумов ЦК КПСС. Каждый номер стенгазеты, «боевого листка» или «молнии» в колхозах и машино-тракторных станциях должен действовать, по выражению М. И. Калинина, «как звонок будильника утром», воодушевлять людей на новые трудовые подвиги. Стенная печать в руках первичных партийных организаций призвана стать одним из важнейших средств мобилизации тружеников села на борьбу за увеличение производства зерна, повышение продуктивности животноводства.

Неплохо работает стенная печать в селе Усть-Чебула, где расположен колхоз «18-й партсъезд» (редактор Т. Мурзин, секретарь партоганизации Т. Аникин). Кроме газеты здесь выпускаются красочно оформленные «молнии» и сатирические листовки «крокодил». Регулярно выходят стенные газеты в колхозах имени Сталина, «Путь Ильича» и других. Выступая со справедливой критикой недостатков, показывая передовиков соревнования, они способствуют более успешному выполнению текущих задач, помогают искоренению пережитков капитализма в сознании людей.

Следует однако признать, что невезде придается должное значение выпуску стенных газет и «боевых листков». Так, например, в колхозе им. Ма-

ленкова стенгазета выходит от случая к случаю. Такие факты объясняются тем, что некоторые первичные партоганизации ослабили руководство этим участком работы и посуществубросили со счета стенную печать.

Но и там, где стенгазеты выпускаются регулярно, они также зачастую не выполняют своей роли агитатора и организатора масс. Взять, к примеру, стенгазету в колхозе «Третий Интернационал». Выглядит она неряшливо, не пользуется авторитетом среди колхозников. Стенгазета здесь, как правило, обращается только к правлению колхоза и партоганизации, тогда как она должна говорить от их имени и обращаться непосредственно к колхозникам, от которых зависит успех выполнения стоящих задач.

Важнейшее условие улучшения работы стенной печати — партийное руководство. Первичные партоганизации должны повседневно направлять работу редакций стенных газет и редакторов «боевых листков», помогать им и контролировать их.

Глубоко, со знанием дела вскрывать неиспользованные резервы колхозов и МТС, пропагандировать и внедрять передовой опыт, широко освещать ход социалистического соревнования в бригадах и на фермах, подтягивать отстающих до уровня передовиков — вот что прежде всего требуется от стенной печати. По всей нашей стране развертывается социалистическое соревнование в честь очередного XX съезда КПСС. Труженики колхозной деревни усиливают борьбу за достижение новых успехов в развитии сельскохозяйственного производства. В этих условиях роль стенной печати еще более возрастает. Нет сомнения в том, что под руководством партийных организаций стенная печать с честью справится со своими задачами.

Создадим обильные запасы кормов

Обеспечить общественное поголовье скота полным запасом грубых и сочных кормов, завершить выполнение плана до начала массовой уборки хлебов — такая задача стоит сейчас перед колхозом.

Успешно решает эту задачу четвертая полеводческая бригада, где бригадиром Т. Беляковым И. Она уже близка к выполнению своего плана. За один день 31 июля в этой бригаде было застоговано сена 340 центнеров. На складовке особенно хорошо работают зав. свинофермой Т. Журавский А., члены бригады и механизаторы

Т. Филатов И., Манузин А., Беляков А. и другие.

Большую помощь колхозу на заготовке кормов оказывают рабочие, прибывшие из города Киселевска. Они с первых дней показывают свою организованность и дисциплину на работе, дневные задания систематически выполняют на 120 и более процентов.

Более 150 процентов нормы дают ежедневно Т. Арсентьев А., Ромашкин Н., Мандрик М. и Кирилова Н.

М. Основа,
председатель колхоза
«Большевик».

Важнейшее условие улучшения работы стенной печати — партийное руководство. Первичные партоганизации должны повседневно направлять работу редакций стенных газет и редакторов «боевых листков».

Высокие надои

По состоянию на 31 июля в колхозе «Маяк Ильича» на дой на одну фуражную корову составил 525 литров. Сейчас для подкормки коров применяется свежескошенные сеянные травы. От этого заметно увеличиваются надои. Передеро М. — 1448 литров, Лангер — 1353 литра, Лифаревой Е. — 1405, Соченко В. — 1333 и Бабешко А. — 1303 литра. У дойки Лифаревой прирост за июль к надою молока в среднем на одну фуражную

корову составил 525 литров. Сейчас для подкормки коров применяется свежескошенные сеянные травы. От этого заметно увеличиваются надои. Передеро М. — 1448 литров, Лангер — 1353 литра, Лифаревой Е. — 1405, Соченко В. — 1333 и Бабешко А. — 1303 литра. У дойки Лифаревой прирост за июль к надою молока в среднем на одну фуражную

И. Семенов,
председатель колхоза.

Готовимся к приему и обработке зерна

В колхозах зоны Усть-Сергинской машинно-тракторной станции проводятся необходимые работы по подготовке к приему и обработке зерна нового урожая.

В сельхозартели «Маяк Ильича» и имени Молотова полностью отремонтированы зерноочистительные машины. Для обработки зерна в колхозах МТС подготовлены пять молотилок «МК-1100», две машины «ОС-1» и один зернопульт.

Сушилки во всех колхозах зоны отремонтированы, сейчас устанавливаются трансмиссии для механизации обработки зерна. На полях, отдаленных от центральных усадьб колхозов, будут работать передвижные сушилки «Кузбасс».

Сейчас в колхозах производится обкашивание зерновых для обеспечения нормальной работы комбайнов.

К. Андреев,
главный агроном
Усть-Сергинской МТС.

КОНЦЕРТ В ПОЛЕ

В третьей бригаде колхоза «Оборона» на сеноуборке во время обеденного перерыва силами актива молодежи был поставлен концерт.

За культурный отдых колхозники благодарили участ-

ников самодеятельности. На концерте присутствовало более 40 человек.

Ф. Климентова,
зав. Прележской избий-читальней.

Среди членов сельхозартели создается законная тревога, что если МТС не сделает нам эту работу своевременно, то богатый урожай кукурузы будет загублен.

М. Косинский,
председатель колхоза.



18—23 июля в швейцарском городе Женеве происходило Совещание Глав правительств четырех держав, за ходом которого с пристальным вниманием следил весь мир. Принятые на Женевском совещании решения являются началом нового этапа в отношениях между СССР, США, Англией и Францией.

На снимке: перед заседанием Совещания Глав правительств четырех держав в Женеве. Слева направо — Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин, Президент США Д. Эйзенхауэр, Премьер-министр Франции Э. Фор и Премьер-министр Англии А. Иден за беседой у Дворца Наций.

Фото В. Савостьянова.

Фотохроника ТАСС

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Организация труда в колхозе им. Хрущева

Вступая в социалистическое соревнование за достойную встречу XX съезда Коммунистической партии Советского Союза, колхозники вскрывают неиспользованные резервы, добиваются досрочного выполнения задач, намеченных январским Пленумом ЦК КПСС.

Предметом особой заботы колхозников является развитие общественного животноводства, резкое повышение его продуктивности, что можно добиться лишь при наличии прочной кормовой базы.

Ясно, что в дальнейшем организационно-хозяйственном укреплении колхоза и успешном выполнении мероприятий по выполнению январского Пленума ЦК КПСС исключительно важное значение имеет применение передовых форм организации и оплаты труда колхозников.

Однако в некоторых колхозах продолжают иметь место существенные недостатки в организации труда среди колхозников.

На днях бюро райкома КПСС вскрыло ряд серьезных недостатков в работе партийной организации и правления колхоза им. Хрущева и признало, что организация труда в колхозе поставлена крайне неудовлетворительно.

Основным недостатком правления колхоза им. Хрущева является то, что оно не уделяет внимания укреплению производственных бригад и звеньев, что является основной формой организации артельного труда в колхозе.

Производственный план по заготовке кормов на общем колхозном собрании не рассматривался, в результате

чего полеводческие бригады не имеют задания, что безусловно снижает ответственность бригадиров за дело заготовки кормов в бригаде.

Важным фактором в деле улучшения организации труда и повышении его производительности является правильное нормирование и учет труда в колхозе. Однако в колхозе им. Хрущева учет труда колхозников запущен, особенно в полеводческой бригаде № 2 (бригадир т. Мельников), где за июль 1955 года не учтены работы колхозников и не начислены им трудодни.

Распорядок дня на период летних работ не утверждался. Труд колхозников на заготовку кормов организован скопом, больше половины колхозников не выполняют дневных норм. Наряды со стороны бригадиров полеводческих бригад на работу колхозникам даются несвоевременно, поэтому на распределение работ между колхозниками ежедневно затрачивается много времени и рабочее время составляет 7—8 часов.

Особенно поздно выходят на работу колхозники полеводческой бригады № 2 (бригадир т. Мельников).

Партийная организация и правление колхоза ослабили разъяснительную работу среди колхозников, вследствие чего в колхозе низка трудовая дисциплина. Если в 1954 году на одного трудоспособного за первое полугодие было выработано 198 трудодней, то в 1955 году за это же время на одного трудоспособного выработано на 13 трудодней меньше.

За первое полугодие 1955 го-

да не выработало минимум трудодней 54 трудоспособных колхозника, тогда как в прошлом году только 17 человек.

Партийная организация не возглавила социалистическое соревнование на заготовке кормов и не организовала среди колхозников разъяснение июльского Пленума ЦК КПСС.

Создалось тревожное положение с заготовкой кормов несмотря на то, что колхоз имеет хороший травостой. На 1 августа 1955 года план заготовки силоса выполнен на 59 процентов, стогование сена на 12%.

Партийная организация и правление колхоза не занимаются вопросами поднятия продуктивности животноводства и как следствие на 1 июля 1955 года на одну фуражную корову надоено молока 687 литров.

Все эти недостатки объясняются тем, что председатель колхоза т. Селякин принял требовательность к подчиненным, не стал подлинным организатором колхозного производства. А партийная организация, видя все эти недостатки, не решала принципиально на партийном собрании вопросы по устранению этих недостатков в работе правления колхоза.

Задача партийной организации и правления колхоза — возглавить трудовой подъем колхозников на выполнение не отложных работ в колхозе и развернуть социалистическое соревнование за успешное выполнение плана заготовки кормов до начала массовой уборки хлебов.

И. Парахинич,
зав. отделом райкома партии.

СВОДКА

о ходе заготовки кормов в колхозах района на 31 июля 1955 года
(Колхозы расположены в порядке занимаемых мест в соревновании. В первой колонке показан процент выполнения плана стогования, во второй — сенокошения, в третьей — закладка силоса).

„Победа“	36,1	90,8	42,8
им. Сталина	27,3	68,9	50,3
„Земледелец“	25,6	39,1	33,8
им. Молотова	22,8	104,7	38,4
„Мак Ильича“	22,1	61,1	40,2
„Путь Ильича“	20,4	73,3	56,9
им. Маленкова	17,7	104,5	50,8
„Трактор“	17,0	12,5	44,4
„Оборона“	12,7	59,5	42,7
„Заря“	12,3	58,5	37,9
им. Хрущева	12,3	44,0	58,9
„З-й Интернационал“	12,0	31,5	36,0
„Искра“	11,9	85,0	35,9
„Большевик“	10,5	67,5	33,8
им. М. Горького	8,9	58,1	76,1
им. Ворошилова	8,7	32,5	33,8
„Правда“	7,9	38,7	46,1
„Красные соколы“	7,0	89,4	30,9
„Раздолье“	6,8	28,8	43,3
„18-й партсъезд“	5,6	50,0	39,4
„Путь к коммунизму“	5,2	156,8	18,6
„Искра Ленина“	4,0	42,8	33,7
Усть-Сергинская МТС	22,2	80,2	46,3
В-Чебулинская МТС	14,2	53,5	39,6
Чумайская МТС	9,3	42,3	41,6

Механизмы простаивают

На уборке сена в колхозе «Раздолье» занято два агрегата тракторных сенокосилок и одна самоходная. При такой механизации можно было бы уже скосить более девяносто гектаров трав при выполнении этими агрегатами нормы выработки, но на 31 июля скосено только 270 га, что составляет 28,8 процентов к плану, а сена застоговано всего 6,8 процента.

В чем причина такого отставания? Она кроется в низкой производительности механизмов на сенокосе. Машинист самоходной косилки Романов В. скашивает за день 2 гектара, а иногда и того меньше, при норме 20 гектаров. Машина у него новая, ей только бы косить травы, если дать ее в умелые руки. Тракторист Мищенко А. при норме 14 га скашивает не более 4 га. Бри-

гадиры тракторных бригад т. Шотольц Г. и Лапин Н. являются редкими гостями возле этих машин.

Со стороны дирекции Чумайской МТС никаких мер к улучшению работы механизмов на сеноуборке не принимается. Сам директор т. Прокофьев и главный инженер т. Пискунов иногда бывают на наших полях, но «не замечают» недостатков. В результате приходится людей, занятых на скирдование сена, снимать и ставить на косовицу вручную.

Пора дирекции Чумайской МТС потребовать от своих механизмов настоящей работы. Если этого не сделать, значит ставить под угрозу срыва выполнение плана заготовки кормов для общественного животноводства.

С. Криковцов,
председатель колхоза.

Беседы на естественно-научные темы

Как ученые определили возраст Земли

(Окончание, начало в № 61)
содержащих уран. Какие бы перемещения элементов ни происходили в глубоких недрах Земли или в ее коре, атомы обоих изотопов урана всегда будут себя одинаково.

Радиоактивные элементы Земли непрерывно распадаются и вновь не образуются. Если бы земное вещество не находилось ранее в других условиях, при которых возможно образование радиоактивных элементов, то они бы давно исчезли и на Земле отсутствовали.

Несомненно, земное вещество находилось во время образования Земли, как отдельного небесного тела, в таких условиях, которые не существовали на Земле за всю ее геологическую историю. Это время выделения Земли как самостоятельного небесного тела можно назвать возрастом Земли.

Последние исследования позволяют утверждать, что при образовании урана атомы обоих его изотопов возникли примерно в одинаковом количестве. Поэтому, зная скорость распада обоих изотопов урана, можно сосчитать, сколько времени потребовалось для того, чтобы урана 235 стало в 139 раз меньше, чем урана 238. Оказывается, возраст урана, а вместе с тем и вообще земного вещества составляет 5—7 миллиардов лет.

Если мы говорим, что возраст элементов, по определению ученых, составляет 5—7 миллиардов лет, то весьма вероятно, что образование Земли близко по времени к образованию земного вещества.

Следует особо подчеркнуть, что сама материя — вещество, из которого состоит Земля, никогда не создана и существует вечно. Мы можем определить

время или возраст только определенных этапов на пути ее непрерывного развития. Так, под геологическим этапом развития Земли следует понимать время, отделяющее наши дни от того периода, когда Земля приобрела примерную же температуру и объем, киевые свойства сейчас. В этот период на поверхности Земли появились моря, океаны, начался процесс образования осадочных пород.

Более раннее время становления нашей планеты называется астрономическим. Академик О. Ю. Шмидт, исходя из разработанной им теории происхождения Земли, пришел к выводу, что ее общий возраст около семи миллиардов лет. Эта цифра хорошо согласуется с возрастом земной коры. Ведь возраст верхней об-

лачки и должен быть меньше возраста Земли в целом.

Проблема определения возраста Земли относится к числу тех крупнейших теоретических проблем, которые составляют основу современного естествознания. Научно обоснованное разрешение этого вопроса имеет огромное значение для геофизики, геологии, биологии, для материалистического учения о происхождении и развитии жизни на Земле. Знание возраста нашей планеты играет большую роль в дальнейшем развитии материалистического учения о происхождении миров. И возраст земли, и возраст земного вещества, и возраст метеоритов показывает, что исследования закономерностей окружающего нас мира опровергают антинаучные религиозные взгляды и подтверждают материалистические теории развития небесных тел в нашей вселенной.

Проф. В. БАРАНОВ.

Редактор В. ГОНЧАРОВ